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ОЛИМПИАДА ПО ГЕОГРАФИИ 

Республиканский тур, 26 марта 2019 года, XI-й класс  

Время работы: 180 минут                                                                        Желаем успехов! 
 

Примечание: Применение географических атласов не допускается! 

№ Задания Баллы 

1. Прочти содержание предложенных заданий и обведи букву, соответствующую 

правильному варианту ответа (правильный ответ может быть только один): 
1.  

2. 1.  Государство, охватывающее несколько временных поясов, но в котором действует 

единое стандартное  официальное время на всей территории:  

a) Китай;           б) Россия;           в) Канада;               г) Бразилия. 

2. Верный хронологический (временной) порядок вступления стран в ЕС:  

а) Ирландия, Бельгия, Словения;                           в) Португалия, Финляндия, Дания;  

б) Мальта, Болгария, Чешская Республика;          г) Бельгия, Ирландия, Швеция. 

3. Первые два государства в рейтинге производителей стали в мире: 

а) Китай, Япония;                                     в) Китай, Индия; 

б) Япония, США;                                      г) Китай, Россия. 

4.  В английский мегаполис не входят следующие города: 

а) Лондон, Лидс;                                      в) Лондон, Бирмингем; 

б) Ливерпуль, Ноттингем;                       г) Ньюкасл, Глазго. 

5. Основные районы выращивания риса в мировом масштабе имеют подтип климата: 

а) умеренно-континентальный;                             в) умеренно-морской; 

б) субтропический средиземноморский;             г) тропический муссонный.  

6. Население Земли в настоящее время увеличивается ежемесячно на 46,656 млн. чел. 

в результате рождаемости и уменьшается на 41,472 млн. чел. в результате 

смертности. Вычисли на сколько будет увеличиться население мира ежегодно: 

а) 64 250 000;           б) 62 208 000;             в) 5 184 000;                    г) 58 420 000 

7. Страна в которой отмечается наибольшая доля активного населения во вторичном 

секторе экономики: 

а) Украина;            б) Румыния;                   в) Франция;                     г) Германия. 

8 Государство с наименьшей долей промышленности в формировании ВВП: 

а) Сомали;            б) Монако;                      в) Люксембург;               г) Д. Р. Конго. 

9. Государства-члены ОПЕК (OPEC): 

а) Катар; Бруней;    б) Индонезия, Китай;     в) Эквадор, Мексика;         г) Иран, Венесуэла.                                                                                                    

10. Государства с самым высоким уровнем урбанизации:  

а) Уругвай, Беларусь;                  в) Бельгия; Польша; 

б) Индонезия, Словакия;             г) Северная Корея, Хорватия. 
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2. Прочти приведенные ниже утверждения. Если утверждение верное, обведи букву 

«В». Если утверждение неверное, обведи букву «Н» и напиши на указанных 

линиях вместо подчеркнутых слов такие слова, которые сделают утверждение 

верным.      

a)    В    Н      Самой большой долей среди материков в мировых ресурсах питьевой воды 

обладает Северная Америка.  

 ____________________________________________________________________________ 

б)   В   Н     Каботаж – это прибрежная навигация между портами страны. 

___________________________________________________________________________ 

в)   В   Н      Производство синтетических смол размещается вблизи водных бассейнов, 

потому что водный транспорт является одним из самых дешевых видов транспорта.    

 ____________________________________________________________________________ 
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https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%BD%D0%BE%D0%B5_%D0%B2%D1%80%D0%B5%D0%BC%D1%8F
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3.  Проанализируй предложенную ниже таблицу и выяви причинно-следственную 

связь, указывая по два экономических последствия для каждого утверждения: 

 

Причины Экономические последствия 

I) Доля отраслей тяжелой 

промышленности в 

экономике 

высокоразвитых стран на 

современном этапе 

неуклонно снижается. 

1.______________________________________________

_______________________________________________

_______________________________________________ 

2.______________________________________________

_______________________________________________ 

II) Высокоразвитые 

страны обычно имеют 

большое количество 

партнеров по 

международной торговле. 

1.______________________________________________

_______________________________________________ 

2.______________________________________________

_______________________________________________ 

III) Концентрация цветных 

металлов в руде / породе 

низкая. 

1.______________________________________________

_______________________________________________ 

2.______________________________________________

_______________________________________________

_______________________________________________ 
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4.  Проанализируй контурную карту и укажи:  

 
1.  Названия двух государств, которые в историческом прошлом составляли 

французский Индокитай: 

________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________ 

2.  Форму правления государств, столицы которых обозначены цифрами 2 и 5: 

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 
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3. Доминирующую религию в государствах столицы которых обозначены цифрами 1 и 

7:  ________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 

4. Языковую семью, к которой принадлежат языки, распространенные в государстве, 

обозначенном цифрой 1: 

___________________________________________________________________________ 

 

5. В таблице приведены некоторые статистические данные о демографической 

ситуации в 4 государствах мира. Проанализируй таблицу и выполни 

предложенные задачи: 

 

 

Государст

во 

Численность 

населения, 

млн. человек 

Численность 

населения, тыс. 

человек 

Рождае-

мость, ‰ 

Смерт-

ность,  

‰ 

Естествен-

ный  

баланс, ‰ 
Рожденные Умершие 

Швеция 10,2 111,6   9  

Италия 60,6 605,0 603,0    

Таджики

стан 

7,5  37,5 28   

1. Рассчитай недостающие значения и запиши результаты в таблицу. 

2. Укажи тип воспроизводства населения в Италии: 

__________________________________________________________________________ 

3. Рассчитай за какой промежуток времени (лет), удвоится численность населения 

Таджикистана, учитывая текущую динамику населения: 

_________________________________________________________________________________ 
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6. Проанализируй данные таблицы и выполни ниже предложенные задания: 

 

Государства-производители Производство 

автомобилей 

(млн. штук) 

2008 2017 

1. Китай 13,79 29,02 

2. США 11,95 11,19 

3. Япония 10,80 9,70 

4. Германия 5,76 5,65 

5. Индия 1,64 4,79 

   

Общее мировое производство: 77,47 97,30 
Источник информации: www.oica.net/wp; www.businessday.ro 

1. Рассчитай годовой темп роста мирового производства автомобилей в 

анализируемом периоде, %: _______________________________________________ 

 

2.  Выяви по две причины, которые определяют: 

а) Увеличение производства автомобилей в Китае: 

 _____________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________ 
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 _____________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________ 
 

б) Сокращение производства автомобилей в Японии: 

 _____________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________ 

 _____________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________ 

3. Укажи две автомобильные компании США: __________________________________ 
__________________________________________________________________________________ 

 

7. В столбике А указаны название четырех государств, а в столбике Б – названия 

зависимых территорий. Установи соответствие между странами – метрополиями из 

столбика А и зависимыми территориями, записав перед буквами в столбике А, 

соответствующие им цифры из столбика Б. 

            Столбик А                                                         Столбик Б 

 

______________A. Франция 

______________Б. Великобритания 

______________В. Нидерланды 

______________Г. Норвегия 
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8.  В приведенной ниже таблице показана доля различных типов электростанций в 

производстве электроэнергии в государствах: Канада, Россия, Китай, Германия и 

Франция.  

Проанализируй данные таблицы и выполни ниже предложенные задания: 
 

Страны 1.____________ 2.__________ 3._________ 4.__________ 5.___________ 

TЭС 82,2 62,8 66,1 9,3 27,5 

ГЭС 16,4 3,8 18,7 12,5 59,2 

AЭС 1,2 29,9 14,9 77,5 12,0 

1. Определи и напиши названия государств (рядом с цифрами) в соответствии с 

указанными долями типов электростанций в структуре электроэнергетики. 

2. Укажи по одной причине:  

 высокой доли ГЭС в стране под номером 5: 

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________ 

 высокой доли ТЭС в стране под номером 1: 
__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 
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1. Монтсеррат 

2. Саба 

3. Теркс и Кайкос 

4. Ян Майен 

5. Майотта 

6. Петр I 

7. Аруба 

8. Буве 

 

 

 

Mozambic 
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9. Сравни экономические особенности государств «Большой семерки» и малых 

высокоразвитых стран Европы, заполнив свободные пространства в таблице:     

                                                                                                                       

Страны  «Большой 

семерки» 

Сходства Малые высокоразвитые 

страны Европы 

Отличия Отличия 
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10. Классифицируй миграции населения, распределяя указанные типы миграций по 

двум критериям, выяви второй критерий и заполни схему:  

 

Безвозвратные, маятниковые, спонтанные, сезонные, организованные, временные, 

принудительные, вахтовые. 
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Типы миграций 

По форме их проявления Критерий:___________________________
__ 
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11. Установи название географических объектов, согласно изложенным 

характеристикам, и заполни таблицу. Обозначь на контурной карте (приложение 

в конце теста) географические объекты в соответствии с порядковым номером из 

таблицы.  
 

Характеристики, описывающие  

географический объект 

Географическое название 

объекта 

1. Государство с самой большой долей производства 

ванили в мире. 

 

 

2. Государство, которое не допускает использование 

химических удобрений в сельском хозяйстве, 

запрещая их ввоз. 

 

3. Государство, крупнейший в мире производитель 

урана. 

 

 

4. Государство, крупнейший в мире производитель 

электронных компьютеров (45% мирового 

производства). 

 

 

5. Государство – основатель реформы под названием 

«зеленая революция». 

 

 

 

6. Государство, крупнейший в мире производитель 

натурального каучука. 

 

 

 

7. Европейское государство, в котором отсутствуют 

железные дороги. 

 

 

 

8. Государство с самым большим поголовьем коз в 

мире. 

 

 

 

9. Государство с наибольшей численностью языков 

общения (около 820 языков). 

 

 

 

10. Государство, на территории которого находится 

самый длинный морской канал в мире. 
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 Всего: 100 баллов.   
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Примечание: все географические объекты, отмеченные на контурной карте, должны 

соответствовать цифрам из таблицы теста (задание 11).

 


